



### “智慧聊城”：让生活更美好

# 供排水管道问题直接锁定到单元

□ 本报记者 李梦 孙亚飞  
本报通讯员 何峰



随着环保力度加大，空气质量的改善，聊城城乡变得更加宜居。图为风光秀美的东昌湖。(资料图)

在聊城市环保局环境监控大厅，工作人员陈迪进入到聊城市“大气特征污染物与空气质量在线监控系统”后，一幅聊城市地形图便呈现在眼前。与普通的地形图不同，这幅地形图上被一群密密麻麻的方形标记覆盖着，且每个标记都附有数字及颜色。

“在市委、市政府的大力支持下，我们在全市设立了145个乡镇空气标准监测站，270个市区空气标准监测站以及150个主要干道扬尘监测站。我们现在看到的这些标记，就是这些监测站实时反馈回来的空气质量数据，而数字背后的颜色越深，说明当地空气污染越严重。”陈迪一边介绍，一边用鼠标将一处标记放大，记者可以清晰地看到该监测站所在的具体方位。

“2017年2月，在市国土资源局的支持下，我们借助‘智慧聊城时空信息平台’对全市大气特征污染物及空气质量进行监测，将所有的监测点位进行了精准定位，数据实时更新，再配合我们实行的网格化管理，一旦某处出现数据异常，系统可以马上与基层网格员手机app关联，下发排查指令，网格员调查后通过系统及时反馈，切实起到了精准治污和污染溯源的作用。”陈迪告诉记者。

“智慧聊城时空信息平台”所呈现的地理位置可以精确到全市任何村庄的任何一户，借助监测数据，可以生成污染云图，可以直观地查看不同时间段内的污染物迁移变化规律，可以为研究环境规律、支撑环境监管、评判环

境绩效等方面发挥积极作用，为全市大气污染治理工作提供了较好支撑。“2017年，全市蓝天白云天数同比增加45天，得到了社会各界的充分肯定。”

“你在环保局看到的，是我们在推广智能化应用中建立的‘蓝天保卫板’。我们通过积极主动与环保部门对接，建设了大气监测平台，每天通报各县(市、区)以及各乡镇的空气监测指数，为打好蓝天保卫战做出了积极贡献。”聊城市国土资源局办公室主任魏安涛介绍。目前，“智慧聊城时空信息平台”已搭建起通用化、专业化和个性化三类平台，“乡村振兴和脱贫攻坚板块”“蓝天保卫板”“重大民生工程板块”“军民融合板块”四大板块应运而生。

“比如，水务集团调用云平台开发了供排水一体化综合管理平台，在这个平台上，全市供排水管道也是一目了然。以前管道出了问题，需要出动大量人力沿街排查，而现在，管道出现问题后就可以在平台上直接锁定是哪个小区，甚至是个单元，这就为城市公共设施管理提供了智能化服务，又最大限度方便了群众的生活。”魏安涛说。

### 精准数据边集边用

“智慧聊城时空信息平台”启用后，得到

“为提高测绘地理信息工作的服务水平，我们将国土资源11个图层和市级领导带包的精准扶贫五大片区及399个省级贫困村全部落实到图上，并部署到移动终端平板电脑。同时，云平台建设按照边建边用的原则，先后为聊城机场选址、新老外路的可行性研究报告的编制、京杭运河聊城段规划、争取海绵城市试点、争创国家级高新技术产业开发区等重点项目建设提供空间数据服务，受到了政府相关部门的高度赞扬。在做好对外服务的同时，及时将最新的测绘地理信息成果服务于国土资源业务领域，如高标准基本农田建设、永久性基本农田划定及开发区、工业园区节约集约用地评价等。”聊城市国土资源局局长靳凤莲告诉记者。通过建立权威的、唯一的时空信息平台，满足了政府及各部门的使用需求，为“智慧聊城”建设提供了坚实的时空信息支撑。

### 将实现互联互通共建共享

3月15日，国家测绘地理信息局在聊城市组织召开了“智慧聊城时空信息平台”建设试点项目验收会。

验收专家组认为，整个项目数据成果丰硕，符合国家相关规范和项目设计要求。同时，项目接入了实时感知数据，研发了具备大数据分析能力的分布式、非关系型时空大数据系统，研发了通用化、专业化和个性化“时空信息平台”，实现了统一服务认证、管理和应用，创新明显。验收专家组还认为，“智慧聊城时空信息平台”建设试点项目搭建了时空信息平台，建设了智慧国土、智慧城管、智慧医疗、智慧水务、智慧乡镇等5项示范应用，推广了环保、武警等10项应用系统，服务成效显著。

下一步，聊城将构建起政府主导、各部门配合的时空信息互联互通共建共享机制，并通过完善政策文件，确定时空大数据云平台的唯一性、权威性，使其能够在更大的范围发挥作用。

在创新建设、加大应用方面，聊城市国土资源局将继续做好现有合作部门智慧应用的基础上，结合本地实际，结合问题导向，进一步做好在全市范围内扩大平台的推广应用，加强专业技术人员的培训、培养，加大平台资金的投入力度，做好平台的可持续发展，打造具有聊城特色的平台模式，努力为全市的经济社会发展提供精准的测绘地理信息服务。



(接上期)

### 五、强力推动政策落实

19.构建人才工作新格局。真正把人才作为第一资源牢牢抓在手上，用“三个一”保证人才工作的落实力度。“一把抓手”，即各级党委、政府主要负责人每年要参加两次以上的引才活动和召开两次以上的会议专题研究；“一个机构”，即充实重组市、县两级在机构规格、职能设置、人员配备上与第一资源相适应的人才工作机构；“第一比重”，即人才工作占科学发展考核的权重最高。市人才工作领导小组负责全市人才工作年度考核，考核结果分别纳入市直部门、县(市、区)、市属开发区科学发展综合考核内容，作为对领导班子和领导干部综合分析评判的重要依据。

20.加大人才资金投入。市、县(市、区)、市属开发区要不断加大人才工作资金投入，设立人才发展专项资金，用于人才引进和管理工作。政府设立1亿元聊城市人才创新发展基金，联合政府所属投资机构，对引进人才及其创新

创业项目扶持，并视情况逐年增加。高层次高层次人才奖励资助经费按现行财政体制分级承担，同时，加大市级财政对引进人才层次高、人才工作力度大的县(市、区)、市属开发区的支持力度。市直单位引进的各类人才，其奖励资助经费由市级财政承担。各县(市、区)、市属开发区引进顶尖人才、高端人才的，其奖励资助经费先由县级财政垫支，经评审考核后由市级财政转移支付；引进其他人才，奖励资助经费由市、县两级财政按2:8比例共同承担。

21.打造一站式服务平台。依托市人才交流服务中心建立引进人才“一站式”综合服务平台，具体负责引进人才的认定，并协调办理相关手续、落实人才政策等事项。设立“引进高层次人才绿色通道服务窗口”，实现“一窗接待、并联预审、集中反馈”。组织评审委员会或引入第三方评估机制，按照组织申报、审核推荐、评审遴选、确定人选、社会公示等程序和步骤，组织开展评审活动，经认定后，兑现有关政策。建立引进人才作用发挥考核机制，对不能发挥作用的人才及所在单位，

及时中止享受相关待遇。人才管理服务涉及部门单位要厘清工作职责，安排服务专员，明确服务内容、办理流程、受理材料、办结时限，限时办理人才综合服务平台转办的事项。

22.营造招才育才良好氛围。不定期举办国内专家聊城行、外国专家洽谈会、产学研对接洽谈、书记县长向访问名校名所等活动，引导国内外优秀人才来聊创新创业。完善市县两级人才工程荣誉体系，发放聊城人才服务“金卡”，扩大人才工程受益群体。在市级媒体设立人才宣传专栏，加大人才工作、人才典型宣传力度，形成全民招才引才、全社会尊才爱才的良好氛围。完善市、县党政领导联系人才制度，畅通人才参政议政渠道。择优推荐优秀人才参加国家、省、市专家休假考察活动。

本实施意见自印发之日起执行。此前有关人才政策与本实施意见不一致的，以本实施意见为准。新入选国家级、省部级重点人才工程的聊城市高层次人才，可同等享受相关待遇。

本实施意见具体解释工作由市委办公室、

市政府办公室商市人才工作领导小组办公室承担。

### 聊发〔2017〕18号文配套细则

- 一、聊城市引进人才“一站式”服务平台管理办法(试行)
- 二、聊城市引进人才认定工作实施细则(试行)
- 三、聊城市人才服务金卡管理办法(试行)
- 四、聊城市人才发展专项资金管理使用实施细则(试行)
- 五、聊城市高端引才示范基地和重点单位管理办法(试行)
- 六、聊城市青年优秀创业项目评审办法(试行)
- 七、聊城市引进人才专用编制管理使用实施细则(试行)
- 八、聊城市事业单位引进急需紧缺人才薪酬管理办法(试行)
- 九、聊城市引进人才创业项目融资支持实施细则(试行)
- 十、聊城市科技创新创业人才奖补办法(试

- 行)
  - 十一、聊城市引进人才生活和租房补贴实施细则(试行)
  - 十二、聊城市人才公寓建设和使用管理实施细则(试行)
  - 十三、聊城市引进人才配偶安置实施细则(试行)
  - 十四、聊城市引进人才子女(转学)实施细则(试行)
  - 十五、聊城市引进人才医疗保健实施细则(试行)
  - 十六、聊城市科技创新平台补助实施细则(试行)
  - 十七、聊城市高层次人才技能提升平台资金补助实施细则(试行)
  - 十八、聊城市鼓励社会力量引进人才资助实施细则(试行)
  - 十九、聊城市引进人才发挥作用考核办法(试行)
- (注：19个配套细则可以登录聊城人才网进行下载查阅)

## 中共聊城市委 聊城市人民政府 关于进一步加强高层次高技能人才引进工作的实施意见

# 聊城国际服务贸易行业协会 为聊城企业走向海外贡献力量

□ 焦松青



△聊城国际服务贸易行业协会会长李静(前排左)和美方代表李谢扬(前排右)签订协议

3月21日，美国金伯利农场总裁瑞克·金伯利一行来聊城考察。考察期间，瑞克·金伯利和聊城国际服务贸易行业协会会长李静进行了友好交流。双方达成了多项友好合作，美国金伯利农场与聊城国际服务贸易行业协会签订了战略合作协议，美国艾奥瓦州中国商会与聊城国际服务贸易行业协会缔结了友好协会，双方在聊城阿尔卡迪亚国际酒店贵宾厅举行了协议签约仪式。

聊城国际服务贸易行业协会主要职能是：引导和帮助聊城市服务贸易企业开拓国际市场、开展国际交流、促进中外企业合作。协会协助聊城市企业充分利用鼓励服务贸易的各项优惠政策，对外宣传聊城企业的实力，塑造聊城服务贸易的整体品牌形象。

为更好地服务企业，协会协调社会各界力量组建聊城融通资本管理公司，针对当地实体经济项目开展股权投资、债券投资、短期财务性投资、投资咨询等业务。融通资本本着“振兴聊城经济，助力企业发展”的宗旨，以科学的管理、快捷的程序、优质的服务，竭诚为会员企业服务，受到各会员企业的高度评价。

## 陽穀万里行 心驰行天下

心驰电缆 祝您平安

山东阳谷万里行电缆有限公司

山东阳谷万里行电缆有限公司创建于2007年8月8日，注册资金1.26亿元，位于山东聊城阳谷县——阳谷(国家级阳光工业园)系“潍坊—聊城帮扶协作重点项目”“聊城市政府外地聊城商会联谊会返乡创业试点单位”和“聊城市政府外地聊城商会常务副秘书长单位”“阳谷县电线电缆行业协会会员单位”。

公司现有固定资产2800万元，占地面积2万平方米，现有员工56人，其中高级管理人员10人，中高级技工10人，预备役军官1人，退役军官3人，残疾人5人。拥有先进的生产设备完善的检测设备，年综合生产能力可达37亿元。主要产品有：电力电缆、控制电缆、橡套电缆、通信电缆、特种电缆等。

公司相继获得了全国工业产品生产许可证、CCC国家强制性产品认证等生产经营资质，资质齐全。公司拥有“心驰”和“阳谷万里行”两大品牌。公司产品严格按照国家标准生产，保证产品达标和足米。产品广泛应用于国民经济各个领域，为各产业、国防建设和重大建设工程等提供可靠支持。产品覆盖山东、河北、河南、山西、陕西、新疆等地区及“一带一路”沿线国家和地区，深受广大用户好评。

公司本着“匠心筑梦、众行致远”的经营理念，以质量求生存、以服务促发展，为实现“服务客户、成就员工、回报社会”的创业愿景，全体万里行人齐心协力、众志成城，决心把企业做强，努力把企业做大，争取把企业做久。

服务客户 成就员工 回报社会

电话：0635-6562678  
传真：0635-6562778  
全国客服热线：400-636-0635  
网址：www.wlxdl.cn  
厂址：山东阳谷县阳光工业园(钢厂对过)